



Прокуратура Российской Федерации  
Прокуратура Саратовской области

**Прокуратура  
Воскресенского района**

ул. Докучаева, 3Г, с. Воскресенское  
Саратовская область, Россия, 413030



389317 967305

Заведующему МДОУ «Детский сад  
Колосок» с. Воскресенское  
Воскресенского района, Саратовской  
области

Алферова Т.А.

05.03.2024 №20-14-2024/Прдп142-24-20630016

## **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

Об устранении нарушений требований законодательства по обеспечению безопасности граждан собственниками зданий, сооружений, мест общего пользования

Прокуратурой Воскресенского района в рамках исполнения поручения прокуратуры Саратовской области проведены проверки исполнения требований закона по обеспечению безопасности граждан собственниками зданий, сооружений, мест общего пользования.

В ходе проведенных проверок выявлены нарушения требований федерального законодательства, которые ставят под угрозу безопасность несовершеннолетних.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к полномочиям образовательной организации относится создание безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья.

Образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации.

К компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится, в том числе материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами.

В соответствии с положениями Устава МДОУ детский сад «Колосок» Воскресенского района Саратовской области самостоятельно в осуществлении

Прокуратура Воскресенского района Саратовской  
области

№ 20-14-2024/Прдп142-24-20630016

образовательного процесса, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ.

Таким образом, совокупность вышеприведенных норм федерального законодательства возлагает на образовательную организацию обязанность организации образовательного процесса с соблюдением требований действующих санитарных и иных норм и правил, в том числе направленных на обеспечения безопасности обучающихся.

Приказом Минстроя России от 24.08.2016 N 590/пр утвержден свод правил «Здания и сооружения. Правила эксплуатации. Основные положения» (далее по тексту также «Правила»), который устанавливает общие эксплуатационные требования к зданиям и сооружениям в условиях нормальной эксплуатации.

Пункт 11.3 вышеприведенных Правил возлагает обязанность по своевременной уборке снега от стен здания, очистки кровельного покрытия, карнизов от наледей, уборку снега с кровли.

Проведенной проверкой в период с 28.02.2024 по 05.03.2024, в образовательном учреждении МДОУ детский сад «Колосок» Воскресенского района Саратовской области установлено, что указанные требования законодательства о несовершеннолетних и молодежи исполняются ненадлежащим образом.

Так, в ходе визуального осмотра здания образовательного учреждения выявлено, что работы по уборке снега от стен здания образовательного учреждения, очистки кровельного покрытия, карнизов от наледей на системной основе не проводятся. Кровельное покрытие здания на момент проверки не очищено, при этом обследование на предмет соблюдения нормативной нагрузки не проводилось.

В условиях частой смены погодных условий необходимо систематическое проведение мероприятий по благоустройству территории образовательного учреждения, в том числе, своевременное проведение работ по очистке фасадов и кровли здания образовательного учреждения, в целях недопущения причинения вреда здоровью граждан.

В соответствии с требованиями Закона, образовательное учреждение несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения во время образовательного процесса, нарушение прав и свобод обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения.

Неисполнение требований законодательства может повлечь нарушение целостности конструкций здания образовательного учреждения, неконтролируемый сход снега и наледей, что создает угрозу безопасности учащихся и иных лиц.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 22, 24 Федерального закона РФ «О прокуратуре Российской Федерации»,

**Т Р Е Б У Ю:**

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и в пределах своей компетенции принять меры к устранению выявленных нарушений законодательства, а также причин и условий, им способствующих.

2. За указанные в представлении недостатки в работе решить вопрос об ответственности должностных лиц, на которых возложены организация работы в данной сфере.

3. Разработать дополнительный комплекс мер, направленный на недопущение впредь подобных нарушений.

О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщите в прокуратуру Воскресенского района в установленный законом месячный срок.

Прокурор района  
советник юстиции

М.А. Пастушин

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 009576F4C298C73F8CB46D13C6F343B63C

Владелец **Пастушин Максим Анатольевич**

Действителен с 21.12.2023 по 15.03.2025